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Будівництво є однією із провідних галузей економіки України та найбільш 

капіталоємним напрямком інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств. 
Важливою складовою будівельної галузі є роботи з електромонтажу, оскільки вони 

являються невід'ємним технологічним етапом не тільки будівництва житлових та 

робочих приміщень, а й їх подальшій експлуатації. Крім того, рівень і якість 

проведення даного виду робіт безпосередньо пов'язані з безпекою людей, які 

проживають або працюють у приміщеннях [1]. 
Електромонтаж відносять до числа важливих видів економічної діяльності і саме 

його продукт характеризує рівень розвитку економіки країни. Він забезпечує розвиток 

інфраструктури населених пунктів, житлових будинків, споруд, пов’язує 

промисловість із електрогенеруючими компаніями. Продукт підприємств 

електромонтажної галузі має вирішальну роль у реалізації досягнень науково-

технічного прогресу у різних сферах господарювання. 

Інновації перетворюються на важливий фактор економічного розвитку країни. 

Стаючи потужним імпульсом прогресивної трансформації економіки та суспільних 

відносин, вони дозволяють задовольнити потреби суспільства за рахунок створення 

товарів та послуг високої якості, підняти рівень життя населення [2]. Стосується це і 

електромонтажу, який не тільки є діяльністю, що забезпечує існування інших галузей, 

але й пов’язаний із  формуванням безпечних умов життєдіяльності населення та 

діяльності підприємств. Проте в цій галузі, як і в переважній більшості інших 

вітчизняних галузей, діяльність підприємств переважно базується на традиційних 

технологіях, започаткованих ще на ранніх стадіях індустріалізації, що не дозволяють 

сформувати умови для продуктивної діяльності персоналу та забезпечити якість робіт 

світового рівня.  

Електромонтажне виробництво є комплексом досить складних технологічних 

операцій, для виконання яких потрібне спеціальне технологічне і підйомно-

транспортне устаткування, оснащення, апаратура і прилади, інструмент. Монтаж 

повинен проводитися підготовленим і досвідченим персоналом. 

Як правило, електромонтажні роботи виконуються в дві стадії. На першій стадії 

повинні виконуватися всі підготовчі і заготовчі роботи, включаючи установку 

закладних деталей в будівельні конструкції, підготовку трас електропроводок і 

заземлення, заготівку силових і освітлювальних електропроводок, збірку укрупнених 

вузлів і блоків, попереднє регулювання, перевірку і випробування 
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електроустаткування, апаратури і машин на стендах і тощо. Роботи першої стадії 

виконують одночасно з основними будівельними і спеціальними роботами. 

На другій стадії виконують монтаж електроустаткування, скомплектованого в 

укрупнені вузли і блоки, виробляють прокладку електричних мереж по виконаній на 

першій стадії робіт заготовці, оброблення і під'єднання дротів і кабелів до 

електроустаткування тощо. Виконання електромонтажних робіт у дві стадії забезпечує 

збереження електроустаткування та електричних мереж, підвищення якості монтажу 

електроустановок і їх надійності в експлуатації.  

При здійсненні електромонтажного виробництва вирішують такі завдання: 1) 

визначення послідовності пересування електромонтажних бригад на об’єкти 

будівництва; 2) планування переміщення електромонтажної бригади з одного об’єкта 

будівництва на інший; 3) розподіл електромонтажних комплектів для монтажу об’єктів 

між технологічним транспортом; 4) монтаж і збирання електроустановок [3, с. 101-

103]. 

Як зазначають практики, грамотне підключення електричних пристроїв дозволяє 

зекономити 50% електроенергії. Завдяки автоматичному контролеру електрика будівлі 

запобігає «стрибків» напруги. Використання спеціальних приладів, оснащених 

датчиками, що реагують на присутність, рух людини, допомагає споживачам 

автоматизувати функцію включення світла в приміщенні. Крім того, «розумний» 

пристрій відстежує зміни інфрачервоного спектра в приміщенні – обладнання 

самостійно включає штучне світло у випадку нестачі природного освітлення. 

Використання реле часу дозволяє автоматично запускати, затримувати або відключати 

електричні ланцюги в заданий час або здійснювати функції через зазначений інтервал 

[4]. 

Електромонтажні послуги у межах міста Рівне та області надають підприємства, 

що мають ліцензію на здійснення цих видів діяльності. Переважна більшість таких 

підприємств є більш спеціалізованими на виконанні тільки проектних, 

електромонтажних або випробних робіт. Причини такої спеціалізації підприємств 

полягають у тому, що одні з них уникають складних і трудомістких процедур 

отримання додаткових ліцензій і дозволів, інші не мають достатнього досвіду, 

технічного оснащення, кваліфікованого персоналу або коштів на придбання 

електротехнічних лабораторій. Їх низьке фінансове забезпечення є основною 

перепоною впровадження інновацій. 

Висновки. Функціонування будівництва важко уявити без існування та 

успішного розвитку споріднених, забезпечуючих галузей. Важлива роль, яка відведена 

електромонтажу, вимагає ретельного його забезпечення всіма необхідними ресурсами: 

людськими, матеріальними, енергетичними, інформаційними. Інновації у діяльності 

підприємств, що займаються електромонтажем,  відіграють значну роль, оскільки 

дозволяють створити передумови для безпечної та продуктивної реалізації виробничої 

діяльності інших виробничих підприємств, а також життєдіяльності населення. 
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Управління персоналом, як систематично-організаційний процес, являє собою 

діяльність спрямовану на досягнення найефективнішого використання трудового 

потенціалу організації для досягнення його цілей і завдань. За таких умов важливим є 

впровадження насамперед організаційних та технологічних інновацій, які створюють 

передумови для зростання продуктивності праці, кращої організації виробничих 

процесів тощо, тобто більш ефективного використання персоналу.  

Потреба організації в інноваціях може проявлятися як під тиском зовнішніх 

чинників (висока конкуренція, зміни середовища господарювання, поява нових 

законодавчих документів тощо), так і внутрішніх (зниження продуктивності праці, 

конфліктні ситуації тощо). При цьому в першу чергу досліджуються причини 

виникнення проблем, після чого для їх усунення в організаціях може формуватися так 

звана «інноваційна група», яка розробляє інноваційний план по виходу із ситуації. 

Розробка інноваційного плану завершується його впровадженням, під час якого 

визначається, які плановані зміни допоможуть виправленню наявного стану справ. У 

процесі впровадження інновацій необхідно використовувати механізми стимулювання, 

досягти підтримки та їх прийняття. Впровадження вважають найскладнішим 

елементом інноваційного процесу, оскільки працівники можуть витримати обмежене 

число змін в одиницю часу. Головним є встановлення рівноваги між змінами і 

стабільністю [1]. 

Зарубіжний досвід свідчить, що в сучасних умовах кожен працівник має 

особливе значення, зростає вплив якості його праці на кінцеві результати всієї 

організації, у зв'язку з чим моральне і матеріальне стимулювання, соціальні гарантії 

повинні бути основним аспектом кадрової політики, яка проводиться в організаціях. 

Виплата надбавок і система участі працівників у розподілі прибутку повинні 

забезпечити високий рівень їх зацікавленості в кінцевих результатах діяльності. 

Ефективне управління персоналом вимагає забезпечення постійного обміну 

інформацією між різними рівнями управління із кадрових питань. Кадрову політику 

проводять на всіх рівнях управління: вище керівництво, лінійні керівники та служба 

управління персоналом [2]. 

Інтенсивні зміни в сфері використання людських ресурсів (у глобальному, 

регіональному, національному, демографічному, галузевому, корпоративному, 




